

# 太钢矿业中心举办安全讲述比赛



本报讯(通讯员 李林春)近日,由太钢矿业中心工会、团委、安全管理部联合举办的“人人讲安全 个个会应急——畅通生命通道”讲述比赛在岚县矿业公司举办。

来自矿山各单位的17名选手通过讲述事故案例、分享心得体会,从不同角度讲述了安全对于个人、对于企业、对于社会发展的重要性。“因为自己的违章,失去了一份原本稳定的工作;因为自己不注意安全,给亲人们带来了多少伤痛!”来自岚县矿业公司的选手侯鹏通过讲述职工违章造成人身伤害的案例,让人们深刻认识到安全对于家庭的重要性。“安全,它不仅是一个

口号,更是一种责任,一种态度,我们不仅要铭记于心,更应付之于行。”尖山铁矿选手杨凯耀通过学习安全警示教育片,深刻领悟到只有做好“万无一失”的准备,才能避免“一失万无”的后果。“因为安全事故,我们每个人的收入受到了影响,所有的职工都陷入了最痛的领悟。我不禁遐想感叹:如果企业不消灭隐患,那么隐患就会消灭企业,事故就会遣散辞退所有职工。”代县矿业公司选手聂庭讲述了矿山安全生产事故导致停产,给职工生活带来巨大的冲击,使职工们经历了一次最痛彻的领悟,告诉人们安全关系你我,没有安全一切都无从谈起。选

手们精彩感人的案例讲述,不时打动在场的每一位观众,思想上引发了情感共鸣,博得了观众阵阵掌声。

这次安全讲述比赛,选手们声情并茂、娓娓道来、抑扬顿挫的讲述,给在场的每一位观众上了一堂生动的安全课。他们的讲述引人反思、发人深省,起到了警醒作用。矿山干部职工要进一步提高政治站位,深刻认识安全生产的极端重要性,牢固树立“发展绝不能以牺牲人的生命为代价”的红线意识,加强安全文化、安全理念、安全故事宣传力度,大力营造人人讲安全、个个会应急的浓厚氛围,做到内化于心、外化于行、固化于制,推动矿山安全发展。

## 太钢电站锅炉用不锈钢管国内市占率保持第一

(上接第一版)近年来,开发的620℃以上超超临界电站锅炉用高品质耐热无缝钢管,具有更加优异的抗高温蒸汽和煤灰烟气腐蚀性能,形成高温高压腐蚀环境下长期服役的耐热合金设计理论技术,达到国际先进水平。新产品C-HRA-5耐热奥氏体不锈钢管可用于630-650℃超超临界机组,是目前我国进入应用阶段最高等级的不锈钢锅炉管,具有时效稳定性高、高温持久强度高、耐腐蚀性好等诸多特性,产品的成功研发标志着太钢高等级不锈钢锅炉管向高端化又迈出重要一步。

此次中标的TP347H为铬镍铌奥氏体不锈钢,主要用于超临界压力参数的大型发电锅炉的高温过热器、高温再热器、屏式过热器的高温段以及各种耐高温高压的管件等部件,是太钢高品质耐热锅炉管中最成熟的品种之一,积累了数万吨供货业绩和应用业绩,得到了用户的高度认可,也不断被国外电厂批量采用。

太钢不锈钢管公司多年来深耕电站锅炉行业,以过硬的产品质量、保姆式营销服务取得市场的高度认可。2021年,获得“中国钢铁工业产品开发市场开拓奖”。2022-2023年,连续两年获得行业用户颁发的“年度质量信得过企业”荣誉。目前,太钢高等级耐热锅炉管在国内高端电站锅炉行业处于领先地位,作为战略产品,已实现全系列品种的规模化、工业化生产。未来,太钢将继续推进高端材料国产化,为国家的能源革命、高质量发展作出更大贡献。

## 风雨再回首 丹心留矿山

(上接第一版)当大巴车进入矿区,他们下车缓缓走来时,可以明显看到脸上那难以抑止的激动和眼角晶莹的泪光,终于回到这个无数次在梦里都想回去的地方。

此行第一站是尾矿库!当大巴车驶进库区的时候,大家不自觉同时发出了啧啧的赞叹声!他们有点不敢相信自己的眼睛!在选矿工作多年的老师傅们反复地问工作人员,这还是他们曾经工作过的地方吗?实在不敢想象!

在尾矿库观礼台,满目苍翠,干净整洁的库区风景让老职工们非常震撼、流连忘返。“想到会有变化,但没想到变化会这么大!”是大家心底发出的同一个声音!

在尾矿在线监控室,程四福师傅遇到了自己的儿子程永新!看着自己的孩子在这么先进的地方工作,他满是欢喜。在工作人员的介绍下,他们从监控室看到了整个库区的变化,好奇地询问着数据表怎么看,深深地感叹着对科技、绿色、智能为矿山发展带来的巨变,感慨矿山儿女多奇志,敢教日月换新天!

### 那份虽然远离却饱含牵挂的情结

此行第二站是采矿观礼台,一路上大家兴致勃勃,讨论着矿山的变化。当大巴车驶进1#公路时,他们被两旁高速护栏、高低错落、深浅有致的沿线风景所吸引,感觉自己进入了风景区,“这里可真美!一下子把记忆拉回了30年前。”

车行观礼台停车场后,大家沿着小路来到采矿观礼台,看着已经向下开采了近600米,大家纷纷感慨时间过得真快。采矿的很多老职工

说,“还记得自己离开的时候,采矿的山形还是馒头状,现在已经成了平底锅。”“那条蜿蜒盘旋的胶带排岩系统真是雄伟壮观呀,这在我们那个年代是想也不敢想的事情”。

曾经在采矿工作多年的谢维富,滔滔不绝地讲起了自己当年工作的情形!他说,“当年爆破还在靠人工横向掘进,拉着雷管炸药入洞安装起爆设备,那种苦你们难以理解。现在好了,都是机械钻孔,自动加药,省了好多人工,还很安全,你们赶上了好时代,真是让我们羡慕不已呀!”

### 这个让人羡慕令人向往的好时代

现场行结束后,在工作人员带领下,老职工来到办公楼二楼展厅,观看了沙盘,看着自己曾经生活工作的地方,大家纷纷拿出手机拍照,担任老龄委干部多年的薛帮同说,“这么多年,还没这么仔细地看过尖山的全貌,大山深处的花园矿山,我们矿工了了不起,好样的!”

随后,大家在三楼会议室观看了太钢矿业《牢记钢铁报国使命,致力建设国内领先的冶金资源企业》宣传片和尖山铁矿《30年,我们一起走过》志庆宣传片,再一次近距离地感受到尖山铁矿的发展历程。看到来自自己当年工作和生活的地方,虽然模样已经不复当年,但他们深入践行双良精神和新时期矿山精神的发展贡献,始终被后来人铭记并一代代弘扬下去,也是深感骄傲与自豪!

“我和我的矿山”是每一位矿工人心中最朴素的情结。活动圆了老前辈们的心愿,也激励着新一代矿山人牢牢握住手中的接力棒,乘风破浪,再创辉煌!



太钢型材事业部坚持修旧利废、技术攻关和国产化替代,把工艺优化、生产组织和技术创新相结合,确保了降本实现。图为职工正在精细操作。  
程峰 摄